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Grønlandsudvalget

Til: Udenrigsministeren
Dato: 1. marts 2010

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

GRU alm. del

Spørgsmål 14
Vil ministeren, på baggrund af den tidligere udenrigsministers oplysning til 
Grønlandsudvalget om, at Udenrigsministeriet har rettet henvendelse til de 
amerikanske myndigheder med det formål at få eventuelle udestående data (fra 
oprydningen efter flystyrtet i januar 1968 i Thule) gjort tilgængelige for Grønland 
og Danmark (GRU alm. del - svar på spørgsmål 1), oplyse, hvordan det går med 
Udenrigsministeriets bestræbelser på at få fuldstændig og usløret 
dokumentation fra USA angående konsekvenserne af styrtet af det 
atombevæbnede B52 bombefly ved Thule Air Base i 1968?

Spørgsmål 15
Vil ministeren oplyse, hvorledes de sager om erstatning, der er anlagt af USA's 
servicepersonale ved retten i USA omkring konsekvenserne af deltagelse i 
oprydningen i forbindelse med flystyrtet i 1968 ved Thule Air Base (damage over 
exposure during the clean-up) og om hvilke, der er oplyst i skrivelsen ”Final 
response to Danish questions on Thule B-52 Chrash” fra USA's regering til 
Udenrigsministeriet, er forløbet?

Spørgsmål 16
Vil ministeren oplyse, hvorvidt der er foretaget særlig oprydning af og omkring 
det område ved Thule Air Base, hvor den radioaktive sne fra selve 
nedstyrtningsområdet efter opbevaring og smeltning i sommeren 1968 blev 
omladet til mindre beholdere for transport med skibe til USA, idet denne, ifølge 
danske arbejdere involveret i den omtalte omladning, foregik således, at der i en 
række tilfælde blev spildt smeltet sne på jorden fra store containere i forbindelse 
med omladning til mindre enheder, ligesom en gaffeltruck skulle have påkørt og 
gennemhullet en af opbevaringscontainerne med udløbende smeltet radioaktivt 
sne til følge?

Spørgsmålene er stillet efter ønske fra Lars-Emil Johansen (SM).
Svarene bedes sendt elektronisk til spørgeren på Lars.Johansen@ft.dk og til udvalg@ft.dk.

På udvalgets vegne

Lars-Emil Johansen

formand.
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